







# Uj választás lehetőségét vetették fel Magyarországon

## Junius 10-én összeül a magyar nemzetgyűlés

BUDAPEST. — Az új magyar Kormány első minisztertanácsán elhatározta a nemzetgyűlés június 10-rc történő alkotmányos összehívását. A miniszterelnök ekkor mutatja be kormánytagjait. Egyébként Rákosi Mátyas az elmúlt vasárnap Bugacmonostoron, Kecskemét határában, nemzetgyűlésen számolt be a legutóbbi eseményekről. Beszédében kiemelte, hogy semmiféle államcsiny vagy puocs sem történt. Megállapította, hogy Nagy Ferenc bűnössége mellett szól az is, hogy nem mert visszatérni és a magyar bíróság elé állni.

— Azzal, hogy Londonban vagy Párisban a reakciós lapok mit hazudoznak — mondotta —, a magyar dolgozók nem törődnek és tovább folytatják országépítő munkájukat.

Dinnyés Lajos miniszterelnök vasárnap mondott beszédében

hangoztatta, hogy a magyar demokráciát meg kell erősíteni, a hároméves tervet pedig meg kell valósítani. Rákosi László belügyminiszter szintén beszédet mondott. Hangsúlyozta, hogy a magyar külpolitikának a jövőben egyértelműnek kell lennie. Gazdasági vonatkozásban a hároméves terv valóra váltásának, a bankok államosításának és a vagyondézmának a fontosságát emelte ki.

Mosonmagyaróváron Szakassits Árpád miniszterelnökhelyettes tartott beszédet. Kijelentette, hogy nem oldódott meg teljesen a magyar politikai élet válsága.

— Okvetlenül szükséges — mondotta —, hogy a magyar nép maga döntsön sorsáról. Eppen ezért új választásokat kell tartani. Ezekre a választásokra azonban a szünet megtörténte előtt nem kerülhet sor.

Riesz István igazságügyminiszter beszámolójában hangsúlyozta, hogy a történetek után most már nem várhatunk az új választójogi törvény megalkotásával. Hangsúlyozta, hogy ezzel a nemzetgyűléssel nem lehet tovább vinni az ország ügyét. Követelte az új választások kiírását, de természetesen az új választójogi törvény alapján.

Fóton Ortutay Gyula kultuszminiszter és Mihályfi Ernő ideiglenes külügyminiszter tartott beszámolót.

Zágrábban a magyar pavilon megnyitására részt vett Vass Zoltán államtitkár és megnyitó beszédében kijelentette, hogy Magyarország és Jugoszlávia közötti együttműködést kívánják megteremtetni.

Budapest—Belgrád 3:2 (2:2)

BUDAPEST. — Az Újpest stadionjában 25.000 néző előtt játszották le a Budapest—Belgrád városok közötti labdarugómérkőzést, amely a magyar csapat 3:2 (2:2) arányú győzelmével végződött. Góllövők: Puskás 2, Deák, illetve Bobek 2.

Párisban a Red Star csapata 2:0 (1:0) arányban legyőzte a Kispest csapatát.

Zágrábban, a magyar asztali teniszválogatot férfi csapata mind Románia, mind Jugoszlávia ellen 3:0 arányban győzött.

Győzött a Szabadság és a temesvári CFR

KOLOZSVAR. — Az NB. I. 24. fordulójában három mérkőzést román pünkösdi hétfőjén játszottak le, amelyek a következő eredményekkel végződtek:

Dermata—Phönix 0:0. A marosvásárhelyi együttes győzelmét érdemelt volna, de csatásorának nem volt szerencséje. Az értékes pont sokat javított a helyezési sorrendjén.

Szabadság—UDR 4:0 (0:0). A nagyváradi együttes iskolajáték után könnyen győzött. Spielman 2, Barátki és Bartha góljaival. Bíró Mitran.

CFR (Temesvár)—CFR (Bukarest) 2:1 (1:1). A Temesváron megtartott mérkőzést az otthoni csapat nagy küzdelem után megnyerte. Góllövők Avasilichioaie, Cojocreanu, illetve Filotti Bíró Alexandru.

drini.

Dermata—Phönix 0:0. Az NB. II. küzdelmei során Kolozsváron megtartott mérkőzésen a Dermata csapatsora két kapufát lött, de nem tudta kiharcolni a lelkesen játszó nagybányai csapatot szemben a győzelmét. Bíró Schönbrunn. A Phönix csapata egy ponttal megelőzte a Karrest az NB. II. harmadik csoportjában és ezzel a második helyre került. A Dermata 39. ponttal áll a bajnoki táblázat élén.

Franciaország—Belgium 4:2 (1:1). Párisban megtartott nemzetközi válogatott labdarugó mérkőzés.

A Kispesti csapata Marseillesben 6:0 arányban eldöntetlenül játszott vasárnap az ottani Olimpic csapatával.

Románia—Magyarország 5:0

Románia—Magyarország 5:0. Az országok közötti teniszmérkőzés második napján Bukarestben: Tanasescu-Caraluliu—Szigeti, Ternyai 4:6, 6:2, 9:7, 6:2; Ruracné Bereczky Magda—Peterdnyé, 6:1, 6:0; Ruracné Schmidt—Peterdnyé, Szigeti 9:7, 8:6.

Jugoszlávia—Románia 5:1. A tiranai Balkán olimpián a fardat román röplabdacsapat vietaségét szenvedett. Magyarország kosárlabda csapata veretlenül első lett 16 ponttal. Második Jugoszlávia, harmadik Románia.

ITA—Spartac 1:1 (0:0).

# Milliárdos értékű titkos áruraktárakat leplezett le a kolozsvári gazdasági rendőrség

## Letartóztatták Gróf László volt színházi rendezőt Kulisszákkal elfalazott áruraktárak

KOLOZSVAR. — Milliárdos értékű titkos áruraktárakat leplezett le a gazdasági rendőrség hétfőn délelőtt. Bizalmas bejelentés alapján a gazdasági rendőrség kutatást tartott Gróf László volt színházi rendező és Moldován Sándor Unió-ucában lévő ruhakonfekció üzletében. A vizsgálat során a gazdasági rendőrség egyik tagjának feltűnt, hogy az üzlet utcai frontja sokkal hosszabb, mint a belső helyiség.

Ezek után már nem volt nehéz megállapítani, hogy az üzlet végében rendkívül ügyesen felépített válszifal van, amely egy titkos helyiséget leplez. A deszkafal teljesen a falhoz hasonlóan volt elkészítve és csak tüzetes vizsgálódás után lehetett észrevenni, hogy az üzlethelyiséget két részre osztották.

Az áruraktárban talált áruk értékét pontosan még nem állapították meg, mert olyan hatalmas mennyiséget találtak, hogy annak leltározása még folyamatban van, de az már bizonyos, hogy többmilliárdos értékről van szó.

Ugyancsak hétfőn délelőtt még egy nagyértékű titkos áruraktárt leplezett le a gazdasági rendőrség Crisan Viktor lakásán is, az Unió-utca 2 szám alatt, ahol a titkos áruraktárba a hálószoba szekrényen keresztül vezetett be az út. Itt a textilanyagokon kívül sok férfi és női ruhát, egy tucat értékes fényképezőgépet és rádiókat találtak.

A helyszíni vizsgálatot mind a két esetben a gazdasági rendőrség vezetője, Cotiu Ionel és dr. Spitzer ügyész személyesen irányította.

hogy a raktárt Gróf László, az üzlet főtulajdonosa tervezte és rendezte be, aki a titkos áruraktár leplezésénél felhasználta színházi rendezői pályafutása alatt szerzett tapasztalatait és valóban kiváló szakértelemről tett tanúbizonyosságot, mint feketéző árurejtető is.

A leplezett titkos áruraktárak tulajdonosait a rendőrség őrizetbe vette és árurejtegetésért rövidesen a bíróság elé kerülnek.

# Nagyszabású lakásépítési akció a fővárosban

BUKAREST. — Az egész világon mutatkozó lakásínség nagy gondot okoz Romániában is. A nehéz gazdasági helyzetben a kormány még nem fordulhat teljes erővel a kérdés megoldása felé, de lépések már történtek ebben az irányban.

A legújabb jelentések szerint Bukarestben 56 vasutas családot helyeztek el azokban a most elkészült lakásokban, amelyeknek építését tavaly kezdtek el. További 47 lakás befejezés előtt áll.

Elhatározták, hogy ebben az esztendőben újabb 150 munkáslakás építését kezdik el.

ben 56 vasutas családot helyeztek el azokban a most elkészült lakásokban, amelyeknek építését tavaly kezdtek el. További 47 lakás befejezés előtt áll.

Elhatározták, hogy ebben az esztendőben újabb 150 munkáslakás építését kezdik el.

# Letartóztatták, mert romlott báránnyal akarta etetni a munkásokat

BUKAREST. — Két héttel ezelőtt a bukaresti villamosművek beszerzőcsoportjának Cristescu Stefan nevű igazgatója 550 millió lejtyű gyűjtött össze az üzem dolgozóitól, hogy báránnyal vásároljon rászűkre. Az igazgató a munkások és tisztviselők pénzén be is szerzett 2000 kiló báránnyal, amelyet azonban nem osztott szét a dolgozók között azzal az indoklással, hogy nem tudja a hus árát. A dolgozók hasztalan érveltek azzal, hogy a báránnyus árát rögzítették, az eladási ár tehát nem lehet ennél magasabb.

A késedelem következtében a hus nagyrésze megromlott és azt az ellátószerve igazgatója elásatta. Másik — szintén már romlásnak indult — részét ki akartak osztani a munkások között, akik természetesen a már szagossá vált húst nem fogadták el.

A munkások feljelentésére Cristescu igazgatót a rendőrség letartóztatta és átadta az ügyészségnek.

ték, az eladási ár tehát nem lehet ennél magasabb.

A késedelem következtében a hus nagyrésze megromlott és azt az ellátószerve igazgatója elásatta. Másik — szintén már romlásnak indult — részét ki akartak osztani a munkások között, akik természetesen a már szagossá vált húst nem fogadták el.

A munkások feljelentésére Cristescu igazgatót a rendőrség letartóztatta és átadta az ügyészségnek.

# 1944 június másodikának

reggele emlékezetes marad Kolozsvár írott és íratlan történelmében, nincs szükség esetelní a borzalmas tömeghalál körülményeit, mindenki emlékszik rá, mindenki átélte.

Az egész emberiségben végigsújtó háborus örület számtalan megrendítő eseményt távolról földelket megjárt katonák elbeszéléseiből, filmről, de olyan hihetetlenül váratlan és gyors emberpusztítás talán nem történt sehol, mint Kolozsvár. Azt hittük azon a reggelen is, hogy a szirénák vészhangja elmúlik és a légiradió után tovább folytathatjuk napi munkánkat. A fehér aómadarak megjelenését ártatlan kíváncsisággal nézték sokan, de ezuttal bekövetkezett az, amiről csak hallottunk addig. Záporként hulltak a bombák s békés otthonok tüntek el a föld színéről pillanatok alatt. Halálhőrgés verte fel a légiradió dermedt csendjét, segítségkérőkiáltások töltötték meg a levegőt s földönfutóvá vált emberek rohantak az utcán.

Junius 2-á arra figyelmeztet, hogy minden erőnkkel harcoljunk a békéért, a népek közötti megértésért, az együttélő népek őszinte barátságáért s minden olyan próbálkozás ellen, amely új háborúk magvát hinti el közöttünk.

Az egyéni tragédiák megrázó példáját olvashatjuk az alábbi versben, melyet nem hívatott költő írt ugyan, de őszintesége megdöbbentőbb sok dolgozószobárcsendben született versnél.

**EMLEKEZÉS**  
Gyöngyike halálának évfordulójára.

Reggel még kacagtál...  
Még a üed volt: a fény, az öröme...  
És szeretőt...  
Imögötted...  
De a Nagy Titok már ott állt...  
Hogy örökre lezárja ragyogó...  
Izmedet...  
Nem tudad, hogy a dal, mely...  
Iringatott...  
A másik percben már félbeszakad...  
Hogy idegen világból haladt...  
Ihognak...  
Fényesszárnyu gépmadarak...  
Nem tudad, hogy szived ő...  
Iritmusát...  
Rettentő robaj harsogja felül...  
Hogy fehér lánytested összetörve...  
Szédik majd ki a romok közül...  
A könnyek utján mosolyog drága...  
Iarcod...  
Mint valami lehullt tavaszi virág...  
... Elnémultak már a szörnyű...  
Iharok...  
Megbékélést hirdet a Világ...

# Julius és augusztus hónapban rendezik meg a nemzetközi ifjusági ünnepeket

KOLOZSVAR. — A világ összes nemzeteinek haladó ifjusága július 20-á és augusztus 17-é között tartott egymásnak találkozó Prágában. Ezen a nagyszabású ifjusági találkozóon mintegy 60.000 ifju részvételre számítanak akik a világ minden részéből, ahol csak haladószellemű fiatalok élnek, gyűlnek össze.

Az ünnepség nem ifjusági kongresszus, hanem a nemzetközi ifjusági ünnepség, amelyen minden ország ifjusága azt fogja érzékelni felmutatni, hogy mit végzett a haladás érdekében, népe kulturájának továbbfejlesztéséért és a világ nagy közös célkitűzései elérésének mielőbbi megvalósításáért. Ugyanakkor az ünnepségek alkalmat nyújtanak arra, hogy megismertesse a világgal a haladószellemű ifjuság életét, hogy ez az ifjuság milyen munkát fejt ki és milyen célkitűzésekért lelkesül.

A prágai ünnepségeken a Romániai Demokrata Ifjuság Országos Szövetsége — amelynek az MNSZ ifjusága is tagja — is résztvesz.

A Romániai Demokrata Ifjuság Országos Szövetsége a prágai ünnepi találkozóon kívül hatalmas munkát végez a közvetlen szomszéd országok haladószellemű ifjuságával való kapcsolat megszilárdítása érdekében is. A nyár folyamán a Szövetség tervbe vette, hogy munkacsoportokat küld ki a szomszédos Bulgáriába és Jugoszláviába, hogy ezek a csoportok az ottani újjáépítési munkában tevékenyen vegyenek részt. A munkacsoportokban a Magyar Népi Szövetség ifjuságának kiküldöttei is résztvesznek. A tervek szerint mind a két csoport 25—30

főből fog állni és úgy Bulgáriában, mint Jugoszláviában vasutak és alagutak építésénél folyó munkálatokban vesznek részt. Az új jak naponta 6 órát fognak dolgozni, a többi időt pedig magánéletre fordítják. A többi időt pedig magánéletre fordítják. A többi időt pedig magánéletre fordítják.

Magyar határőrszettek magas román kitüntetés

BUDAPEST. — A magyar városban az elmúlt vasárnap tartották a magyar határőrszettek ünnepségén megjelent Dinnyés Lajos miniszterelnök, honvédelmi miniszter is. Az ünnepségekre Románia két katonai küldöttség érkezett. Greborecsu nitábornagy vezetésével. A küldöttség vezetője halálra ítélték a szives fogadtatásért és tolmácsolta Groza Péter szívélyes üzenetét és üdvözlését. Hangsúlyozta, hogy Groza Péter mindent elkövet, hogy a román—magyar barátságot teljesen elmélyítse. Az altábornagy ezután Mihály király magas kitüntetését adta át a magyar határőrszetteknek katonáknak.

Magyar határőrszettek magas román kitüntetés

BUDAPEST. — A magyar városban az elmúlt vasárnap tartották a magyar határőrszettek ünnepségén megjelent Dinnyés Lajos miniszterelnök, honvédelmi miniszter is. Az ünnepségekre Románia két katonai küldöttség érkezett. Greborecsu nitábornagy vezetésével. A küldöttség vezetője halálra ítélték a szives fogadtatásért és tolmácsolta Groza Péter szívélyes üzenetét és üdvözlését. Hangsúlyozta, hogy Groza Péter mindent elkövet, hogy a román—magyar barátságot teljesen elmélyítse. Az altábornagy ezután Mihály király magas kitüntetését adta át a magyar határőrszetteknek katonáknak.

# Bűnös vagy ártatlan a felesége?

cimen tart "ársada'mi törvényszék" a MNSZ kolozsvári nőbizottsága. Az ügy: Felelős-e az az asszony, aki kenyérkereső pályája miatt elhanyagolja családját?

**Idő:** Junius 4.

**Helyszin:** Farkas-ulca 7.